

# Горьковская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 87 (2871)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 ИЮЛЯ

1942 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям  
Цена № 10 коп.

Трудящиеся советского тыла! Ненависть, всесокрушающая ненависть к врагу должна удвоить, утроить вашу помощь фронту. Еще больше боевой продукции, продовольствия для Красной Армии! Все для фронта, все для победы!

## Во всеоружии встретить уборку урожая

На полях колхозов нашего района зреют тучные хлеба, ожидается богатый урожай льна, картофеля и овощей. Это результат того, что большинство колхозов района провели весенний сев дружно, организованно, на высоком агротехническом уровне.

Самоотверженным трудом, в период весеннего сева, колхозники продемонстрировали свою беззаветную преданность родине, неукротимую ненависть к врагу — германскому фашизму.

Сейчас в колхозах наступает еще более ответственная пора — уборка урожая.

«Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Эти сталинские слова имеют особую силу в дни войны.

Как известно, в прошлом году в ряде колхозов нашего района:

«Новая жизнь», «Первое мая», плохая подготовка к уборочной кампании, неумелая организация уборки урожая привела к огромным потерям. Надо ли доказывать, что в нынешнем году подобные факты нетерпимы.

В опубликованном на днях постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 г.» дана боевая программа для всех работников сельского хозяйства.

Обсуждая это постановление колхозники горячо поддержали правильные указания партии и правительства, вносили ряд ценных предложений по быстрейшему и высококачественному проведению уборки в условиях своих колхозов.

Руководствуясь постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) колхозники колхоза «12 лет Октября» составили четкий план уборочных работ, предусматривающий проведение уборки всех зерновых и технических культур в самые сжатые сроки и без потерь. Колхоз подготовил для этого нужную производственную базу, своевременно отремонтировал сельхозмашину,

и инвентарь. Всесоружий встречает уборку урожая колхоз им. Кирова, I-го Кумохинского сельсовета и другие.

Однако в целом по району темпы подготовки к уборке урожая не отвечают требованиям военного времени. В ряде колхозов еще не составлены рабочие планы уборки урожая, не отремонтирован инвентарь. Поразительную беспечность проявляют руководители колхозов: «Дружба», им. 16 партсъезда, «Красный луч». В этих колхозах не подготовлено к уборке ни одной жатки. Должной организованности и мобильности не видно и со стороны Городецкой МТС.

Здесь до сих пор большинство льнотеребилок, комбайнов полностью не готовы выезжать в поле, а вышедшие из ремонта, уборочные машины, еще неопробованы.

Уборка урожая — важнейший этап Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай. Поэтому каждый колхоз и МТС, каждая бригада, звено, должны мобилизовать все силы, на выполнение взятых обязательств: быстро закончить ремонт комбайнов и простых уборочных машин, привести в боевую готовность тока, овины, зерносушилки, склады, гужевой транспорт.

Ни часу промедления! Быстро и организованно завершить подготовку к уборке урожая, не упустить ни одной «мелочи»!

Колхозники и колхозницы! Над страной не миновала опасность. Фашистские орды остервенело рвутся к жизненным центрам нашей страны. Героическая Красная Армия показывает чудеса храбрости и выдержки, грудью отстаивает каждую пядь священной земли, наносит гитлеровцам большой урон.

Окажем фронту всемерную помощь! Дадим Красной Армии и стране как можно больше продовольствия, тем самым ускорим неизбежный окончательный разгром германского фашизма!

## Районное собрание партийного актива

16 июля состоялось районное собрание партийного актива. С докладом «О текущем моменте» выступил секретарь райкома ВКП(б), тов. Поляков.

Осветив положение на фронтах великой отечественной войны докладчик остановился на выполнении предприятий колхозами задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина.

Отметив передовые коллективы: механического завода, льнозавода, судоверфи, тов. Поляков, подверг резкой критике работу парторганизаций и руководителей предприятий древмебисоюза, артелей «Красный молот», «Красный швейник», «Красный кожевник», которые не обеспечивают выполнения плана.

Тов. Поляков призвал коммунистов, в промышленности и сельском хозяйстве, мобилизовать все силы на выполнение производственных программ, фронтовых заказов, на выполнение до конца постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 г.»

Докладчик подчеркивал необходимость усилить революционную бдительность, лучше организовать охрану предприятий, решительно бороться с беспечностью и благодушием, образцово организовать дело всеобщего военного обучения и противовоздушной обороны.

Собрание партактива приняло решение.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 июля

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

● За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

● В районе Воронежа наши войска предприняли на некоторых участках ряд контратак и нанесли немцам большой урон.

В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того, подбиты 3 танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артилле-

ристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы трех полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

● Южнее Миллерово продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязалась упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрывавшие отход пехотных частей, в течение дня четыре раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов.

● На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши бронебойщики уничтожили 8 немецких танков. Лишенная поддержки танков немецкая пехота отступила, понеся большие потери.

● Немцы окружили бойцов. Щеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец — казак тов. Исхалиев бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев.

● Партизанские отряды под командованием товарищей В. и Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, пустили под откос воинский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и два вагона с боеприпасами.

● Сдавшийся добровольно в плен солдат 533 полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард М. рассказал: «За 10 дней боев под Воронежем 533 полк потерял свыше половины своего личного состава, роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера — в моей роте осталось только 3 автомата и 1 пулемет.

● Партизаны Югославии выбили израильских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию.

Однако партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.

## Итоги двухмесячных боев на Советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, предвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее лжет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несет из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленных, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось вследствие выкручиваться. Однако эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!».

СОВИНФОРМБЮРО.

